



习近平同美国总统拜登举行中美元首会晤

新华社旧金山11月15日电 当地时间11月15日,国家主席习近平在美国旧金山斐洛里庄园同美国总统拜登举行中美元首会晤。两国元首就事关中美关系的战略性、全局性、方向性问题以及事关世界和平和发展的重大问题坦诚深入地交换了意见。

习近平抵达斐洛里庄园时,受到拜登热情迎接。

习近平指出,当今世界正经历百年未有之大变局,中美有两种选择:一种是加强团结合作,携手应对全球性挑战,促进世界安全和繁荣。另一种是抱持零和思维,挑动阵营对立,让世界走向动荡和分裂。两种选择代表着两个方向,将决定人类前途和地球未来。作为世界上最重要的双边关系,中美关系要放在这个大背景下思考和谋划。中美不打交道是不行的,想改变对方是不切实际的,冲突对抗的后果是谁都不能承受的。大国竞争解决不了中美两国和世界面临的问题。这个地球容得下中美两国。中美各自的利益是彼此的机遇。

习近平深刻阐释了中国式现代化的本质特征和内涵意义,以及中国的发展前景和战略意图。习近平指出,中国的发展有自身的逻辑和规律,中国正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,中国不走殖民掠夺的老路,不走国强必霸的歪路,也不搞意识形态输出。中国没有超越或者取代美国的规划,美国也不要打打压遏制中国的打算。

习近平指出,相互尊重、和平共处、合作共赢,这既是从50年中美关系历程中提炼出的经验,也是历史上大国冲突带来的启示,应该是中美共同努力的方向。这次旧金山会晤,中美应该有新的愿景,共同努力浇灌中美关系的五根支柱。

一是共同树立正确认知。中国始终致力于构建稳定、健康、可持续的中美关系。同时,中国有必须维护的利益,必须捍卫的原则,必须坚守的底线。希望两国做伙伴,相互尊重、和平共处。

二是共同有效管控分歧。不能让分歧成为横亘在两国之间的鸿沟,而是要想办法架起相向而行的桥梁。双方要了解彼此的原则底线,不折腾、不挑事、不越界,多沟通、多对话、多商量,冷静处理分歧和意外。

三是共同推进互利合作。中美在诸多领域存在广泛共同利益,既包括经贸、农业等传统领域,也包括气候变化、人工智能等新兴领域。当前形势下,两国共同利益不是减少了,而是更多了。双方要充分用好在外交、经济、金融、商务、农业等领域恢复或建立的机制,开展禁毒、司法执法、人工智能、科技等领域合作。

四是共同承担大国责任。解决人类社会面临的麻烦离不开大国合作。中美应该做表率,加强在国际和地区问题上的协调合作,向全球提供更多公共产品。双方提出的倡议要彼此开放,也可以协调对接,形成合力,造福世界。

五是共同促进人文交流。要增加两国航班、促进旅游合作、扩大地方交往、加强教育、残疾人事务合作,减少阻碍人文交流负面因素,鼓励和支持两国人民多来往、多沟通,为中美关系健康发展夯实基础。

习近平深入阐述了台湾问题上的原则立场,指出,台湾问题始终是中美关系中最重要、最敏感的问题。中方重视美方在巴厘岛会晤中作出的有关积极表态。美方应该将不支持“台独”的表态体现在具体行动上,停止武装台湾,支持中国和平统一。中国终将统一,也必然统一。

习近平指出,美方在出口管制、投资审查、单边制裁方面不断采取针对中国的举措,严重损害中方正当利益。中国的发展是以创新驱动的,打压中国科技就是遏制中国高质量发展,剥夺中国人民的发展权利。中国的发展壮大自有内生逻辑,是外部力量阻挡不了的。希望美方严肃对待中方关切,采取行动,取消单边制裁,为中国企业提供公平、公正、非歧视的环境。

拜登对习近平应邀赴美出席美中元首会晤表示热烈欢迎。拜登表示,去年我同习近平主席在巴厘岛进行了重要会晤。旧金山是华人最先抵达美国的地方,是中美共同参与签署《联合国宪章》的地方,也是中美最早建立友城的地方。今天我们在旧金山再次面对面会晤具有特殊重要意义,我期待在巴厘岛会晤基础上取得新的共识和成果。(下转8版)

晋江产业集团获评“AA+”主体信用等级

本报讯(记者 唐淑红 通讯员 刘雯岚) 昨日,经国内权威评级机构中诚信国际信用评级有限责任公司评定,福建省晋江产业发展投资集团有限公司(以下简称“晋江产业集团”)成功获得“AA+”主体信用等级,评级展望为“稳定”。

近年来,晋江产业集团全面贯彻“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署和“1+6”专项攻坚行动,深化落实国企提质增效攻坚行动要求,强力推进集团“13137+411”发展战略和提质增效“1+N”专项行动,不断强化市场化运作,积极主动抢抓传统产业转型升级和战略性新兴产业快速发展机遇期,持续发力集成电路、新材料、新能源、标准化园区建设、商贸和乡村振兴等产业融合发展方向,统筹做好年度项目策划、建设,招强引优聚能,为集团持续高质量发展注入强劲动力。

晋江产业集团有关负责人表示,此次信用等级的提升,是国内最权威专业评级机构对产业集团的高度认可;是推动主题教育与项目攻坚有效融合的显著成效;是产业集团战略发展中具有里程碑式的重大突破,将助力集团进一步拓宽融资渠道、优化融资结构,降低融资成本,有效提升运营等级和综合发展能力。下一步,产业集团将以此次获评“AA+”主体信用评级认证为契机,借助信用评级乘数效应,助力产业和资本双向赋能、融合发展,不断做大做强做优集团产业发展链条,为推进中国式现代化晋江实践贡献产投力量。

泉州市史志系统“‘晋江经验’与泉州实践”研讨会在晋江举办

本报讯(记者 沈茜) 15日,泉州市史志系统“‘晋江经验’与泉州实践”研讨会在晋江举办。晋江市市委副书记吴忠刘参加。

本次研讨会以“晋江经验”写入中央文件和《“晋江经验”与泉州实践》论文集正式出版发行为契机,以传承弘扬、创新发展“晋江经验”为主题,组织与会人员实地考察晋江经验馆和安踏集团永不止步博物馆,实地感受作为“晋江经验”发祥地的晋江市经济社会发展的澎湃动力和取得的历史成就。

当日下午还召开研讨会,6位论文作者在会上结合论文和自身实际作了交流发言。其中,晋江市委党史方志研究室编研科负责人作为晋江代表,以“晋江市践行‘晋江经验’的发展及启示”为主题作交流发言。

建设“刷进度” 招商“见真章” 晋江工业(产业)园区标准化建设展现“强磁吸力”

本报记者 许春 蔡明宣

进入第四季度,晋江工业(产业)园区标准化建设最新数据出炉:在建765万平方米,建成超300万平方米。晋江,离实现新增千万平方米产业空间的目标,越来越近。

铺设沥青路面,提升绿化景观……初冬时节,走进晋江经济开发区安乐园,绿色高端面料整理微工业园项目正为实现重要节点目标而战——11月18日,刚刚通过验收的园区将迎来正式开园。

晋江是品牌之都、产业之城。然而,长久以来也存在着力后整理加工企业布局分散、生产粗放、竞争力不足等问题,无法满足鞋服、纺织产业的发展需求。而绿色高端面料整理微工业园项目的落地,将有力弥

补泉州地区高端面料后整理工序的空缺。作为晋江鞋服纺织产业的强链补链项目,绿色高端面料整理微工业园将提供17万平方米的优质产业空间,招引印花、定型、压光、复合、植绒等纺织面料后整理企业,打造高端面料后整理产业集聚区。

“建圈”延链,“破圈”发展。晋江,既要提升优势产业,更需抢占新兴赛道。

走进全面竣工的晋江芯智造产业园项目一期,造型时尚的现代化标准厂房,让人眼前一亮。

目前,该园区已有5家企业入驻装修,10家企业进入装修设计阶段。作为集成电路专业化园区,这里将助力晋江培育壮大集成电路全产业链,

推动集成电路产业发展。

而在泉州南翼国家高新区晋江区域,依托“两中心五组团”,将落地集成电路、数字健康、新能源、新材料等产业,并带动传统优势产业借助新材料、新工艺、新装备、新应用场景,向高端化、智能化、绿色化迭代升级。

事实上,强力推进工业(产业)园区标准化建设,是晋江加速从空间重构向产业升级跨越的必然选择。

改革开放后,晋江民营经济从“三闲起步”“三资上路”,长期存在着土地利用率高、产业布局分散、基础设施不完善等问题。

企业“退村入园”“退城进园”,是发展的大势所趋。去年以来,聚焦系列难

题的破解,晋江策划生成了14个综合产业园区、136个园区标准化项目。

在“指挥部+国企”组团式机制推进下,一时间,晋江大地掀起工业(产业)园区标准化建设的火热浪潮。

英林现代服饰标准厂房微工业园、永佳智能装备产业园、金井绿色新材料产业园、三斯达鞋纺园、满誉产业机械微工业园……一个个高标准、高品质建设的专业化综合产业园区拔地而起,千万平方米优质产业空间呼之欲出。

建设不断“刷进度”,招商更加见“真章”。

“我们能不能现场定厂房?”11月13日,百鑫高科·五里产业园举行招商推介活动。眼前高标准的厂房,以

及现场满满的招商政策“干货”,让企业家心动不已。在原有14家意向企业“锁定”标准厂房的基础上,又有2家企业当场交付定金,希望入驻产业园。

百鑫高科·五里产业园备受企业青睐,并非个例。

晋江新智造产业园的招商成果同样令人欣喜。今年8月,该产业园招商就已达到100%,且意向入驻企业均为规上企业,其中50%来自晋江市域外,展现出工业(产业)园区标准化建设的“强磁吸力”。

当前,通过晋江市园区办精准推出的招商前置、龙头企业推动、入园场景式招商等举措,各综合产业园已累计签约190多家企业。(下转8版)

陈风破浪 埭领新程

热烈祝贺

晋江市陈埭商会第五届理监事会

晋江市陈埭镇鞋材商会第二届理监事会

晋江市陈埭镇青年商会第四届理事会

会员大会暨就职典礼

隆重召开

(以上社团排名不分先后, 具体成员名单见 2/7 联版)